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ATA DA DÉCIMA-QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA-SEXTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA-SEGUNDA LEGISLATURA, EM 19 DE OUTUBRO DE 

2020. Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às dezenove horas, na sala de 

Reuniões da Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e 

quatorze, sob a Presidência do Vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel reuniram-se os vereadores 

para a décima quinta sessão ordinária, declarados abertos os trabalhos legislativos, o presidente 

cumprimentou os colegas, presentes e os munícipes que fazem o acompanhamento através das redes 

sociais, dando seguimento ao rito o presidente procedeu a chamada para verificação de quórum 

declarando do presentes os Exmos Srs vereadores Adelir José Sartori, Alderi Trombeta, André 

Gasparini, Djeovani Pedro Kreczynski, Floriano Ternes, João Carlos Dassoler, Luiz Eduardo 

Giacomel, Rodrigo Colet e Zaqueu Picoli; PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente colocou em 

votação a Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária, da Décima-Quinta Sessão Legislativa, de cinco 

de outubro de dois mil e vinte que teve como parecer Aprovada por Unanimidade de votos.  NA 

PALAVRA LIVRE se inscreveram os representantes da bancada do Progressistas Rodrigo Colet; 

MDB Adelir Sartori; PSD André Gasparini e Luiz Eduardo Razzia Giacomel; 

CORRESPONDÊNCIAS: Não houverem correspondências; REQUERIMENTOS VERBAIS: 

O Vereador Adelir Sartori incialmente cumprimentou a todos e comunicou ao Líder de Governo 

que foi instalado uma luminária na residência do Schuk na linha Gramado, entretanto que essa 

funcionou pelo período de 4 dias e solicitou ao mesmo que seja verificado e efetuado o reparo, 

solicitou urgência justificando que tratam-se de moradores de idade avançada que residem sozinhos 

e que sentem-se vulneráveis à criminalidade sem iluminação no local. O vereador ainda solicitou 

cascalhamento na residência de Milton Susek, relatando que aproximadamente será necessário dez 

cargas para que os mesmos possam terminar a obra do silo que estão construindo, o vereador 

assentiu que essa colaboração se faz necessária como forma de incentivo à agricultura. O vereador 

Floriano Ternes cumprimento à todos presentes e aos acompanhantes através das redes sociais, e 

solicitou ao Líder de Governo que seja efetuado a limpeza nas fontes das propriedades do Sr. Kogik 

que abastece três famílias, e as que ficam localizados em sua propriedade, especificou que a 

localização fica nas terras onde adquiriu do Sr. Santo Três e mais duas ou três fontes, o vereador 

acredita que a limpeza das fontes já se faz necessário prevendo à falta de agua na região, que já é 

fator preocupante segundo o mesmo,  e ponderou que talvez seja o momento de fazerem novos 
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investimentos em perfurações e finalizou declarando a situação como preocupante pois segundo o 

mesmo há relatos que passaremos por um longo período de estiagem. O Vereador Zaqueu Picoli 

cumprimentou à todos e aproveitando a presente candidata à vereadora e Professora Rute Zarvoski 

a parabenizou pela passagem pelo dia dos professores. O vereador explanou ao Líder de Governo 

que teve uma conversa com o Prefeito onde solicitou melhorias na rua Celso Longo e acredita que 

pode ser encaixado também a melhoria na extensão do calçamento na Rua José Bonifácio, saída 

para Linha Gramado,  na parte onde não há asfaltamento e que o calçamento encontra-se em estado 

crítico, e solicitou ao mesmo que seja reforçado seu pedido fazendo um aditivo para com as 

melhorias da Celso Longo e da José Bonifácio e finalizou solicitando o pedido para instalação de 

lombada na rua Genuíno Caldart nas proximidades da cancha de bocha, onde já foi efetuada a 

instalação das placas há aproximadamente dois meses. REQUERIMENTOS POR ESCRITO: O 

vereador Alderi Trombeta solicitou o REQUERIMENTO 05/2020 que solicita a viabilização do 

povoamento ou repovoamento dos rios, riachos e nascentes, por meio de seus afluentes, que 

abrangem os limites do município Cotegipense. A solicitação se dá para os Rios Jupirangaba, 

Lajeado Vicente, Paloma, Tapir entre outros. O vereador defendeu seu pedido alegando que está 

previsto para o dia doze de novembro a chegada de alevinos para comercialização junto aos 

agricultores, aproveitando a oportunidade o vereador gostaria que fosse pensado na questão do 

repovoamento que segundo o mesmo será uma oportunidade de contribuir com o meio ambiente e 

solicitou que os colegas vereadores votassem à favor de seu requerimento. O vereador Adelir Sartori 

se manifestou favorável ao requerimento afirmando que a pesca é uma pratica muito apreciada e 

que seria bom se o requerimento viesse a ser efetivado.  O vereador Djeovani Kreczynski solicitou 

a palavra e cumprimentou a todos presentes e pediu para associar-se de seu requerimento e se 

posicionou de imediato favorável ao mesmo, entretanto o vereador requereu frisar quanto ao projeto 

do vereador pela leitura da Secretária do Poder Legislativo quanto ao “uso de inseticida para 

controle do borrachudo” frisando que solicitou o uso de inseticidas biológicos que não causam 

prejuízos a água. O vereador Andre Gasparini cumprimentou à todos em primeiro momento e expôs 

não possuir conhecimento sobre o controle de proliferação de mosquitos através dos peixes 

entretanto que mantem seus posicionamento favorável ao presente requerimento. COLOCADO 

EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 05/2020: APROVADO POR UNANIMIDADE. Dando 

seguimento ao rito foi efetuada a leitura de proposta de MOÇÃO DE PESAR   Nº 01/2020 pelo 
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falecimento de Mario Lenznaster, Presidente da Aurora Alimentos ocorrido na data de 18 de outubro 

de 2020. Após a leitura da Moção o vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel solicitou à palavra e 

explanou que recebeu a notícia da morte do Sr. Mario com muito pesar justificando que o mesmo 

presidiu a empresa Aurora Alimentos que possui um forte vínculo com o município, seja com 

trabalhadores internos ou com as agricultores, e que esse fato gerador contribuiu para o crescimento 

do município, o vereador ainda explanou que com a posse do Sr. Mario à presidência em 2009 a 

empresa passou por uma transformação, referiu-se a sinônimo de crescimento, o vereador ainda 

alegou que quem teve contato com o mesmo e tem conhecimento da  forte ligação em que este tinha 

com o com a solidificação do agronegócio, e finalizou afirmou que muitas famílias do município 

são ligadas à empresa e que essas contribuem com o desenvolvimento de Barão de Cotegipe e que 

o Sr. Mario diretamente falando também contribuiu para os feitos e que apresenta essa moção de 

pesar  contando com a aprovação dos colegas. O Vereador Zaqueu Picoli concordou com as palavras 

do vereador Luiz Eduardo e afirmou que o sistema cooperativo do país perdeu muito com o 

falecimento, o vereador ainda fez a explanação que tem a lembrança do prefeito Farina dizendo que 

“enquanto houvesse o Mário na direção da Aurora ele estaria batalhando para que houvessem 

investimentos na região” e afirmou que os tamanhos resultados que se tornou a empresa Aurora é 

fruto da dedicação do Sr. Mario Lenznaster. COLOCADO EM VOTAÇÃO A PRESENTE 

MOÇÃO TEVE COMO PARECER: APROVADO POR UNANINIMIDADE DE VOTOS. 

ORDEM DO DIA. Advindo a Ordem do Dia o presidente solicitou que o relator fizesse a leitura 

do parecer da Comissão de Finanças, o vereador Djeovani Kreczynski na condição de relator 

explanou a todos que o Projeto de Lei nº 022/2020 estaria apto para discussão e votação, passando 

para a leitura do presente PROJETO DE LEI N.º 022/2020, DE 14 DE OUTUBRO DE 2020 cuja 

ementa “Autoriza o Executivo Municipal a efetuar contratação temporária de excepcional 

interesse público” Em discussão o projeto de lei o vereador Rodrigo Colet solicitou a palavra e 

explanou aos demais que o presente projeto se faz necessário porque a titular do cargo Luciane 

Faciolli deverá em breve solicitar a Licença Maternidade, sendo que não há possibilidade de deixar 

a área sem profissional o vereador explanou que o primeiro convocado pelo Concurso Público 

01/2019 já fora chamado e que esta contratação partirá do segundo colocado e que deverá ser 

contratado temporariamente pelo período de 180 (cento e oitenta) dias. O vereador Floriano Ternes 

solicitou a palavra e se posicionou favorável à contratação alegando ser de extrema importância o 



 

R: Princesa Isabel 114,   Barão de Cotegipe – RS 

CEP: 99740-000    Fone, Fax : 0 XX (54) 523-2377    email: vereadorescotegipe@yahoo.com.br  

Estado do Rio Grande do Sul 
 

MUNICÍPIO DE BARÃO DE COTEGIPE  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 
 

B
A

RÃ O  DE  COT E G I P
E

trabalho realizado por estes profissionais. O vereador Andre Gasparini manifestou que a contratação 

e o cargo de Psicólogo é de relevância importância e ponderou sobre o “Setembro Amarelo” e sobre 

questões trágicas que envolvem a profissão expressando sua necessidade, e ressaltou também em 

demais questões em que se fazem necessário e citou o exemplo da necessidade desses profissionais 

na Assistência Social para dar amparo às famílias que necessitam de amparo e que não pode 

paralisar os trabalhos. O vereador ainda expôs que acredita que há dificuldade em contratações para 

um curto período de tempo como 180 (cento e oitenta dias) e finalizou se posicionando favorável 

ao presente projeto de Lei. COLOCADO EM DISCUÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 22/2020, 

TEVE COMO PARECER: APROVADO POR UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Logo 

após a votação do projeto de lei os vereadores Djeovani Kreczynski e Zaqueu Picoli solicitaram 

permissão para se retirarem do plenário, o que foi consentido pela Presidência. Pela bancada do 

Progressistas o vereador Rodrigo Colet solicitou a palavra e de imediato e expôs ao vereador Adelir 

Sartori que a medidas solicitadas pelo mesmo na propriedade Susek já iniciaram e que uma parte 

do trabalho já foi efetuada e reiterou que solicitará o reforço do pedido para conclusão dos serviços, 

quanto ao pedido do vereador Floriano Ternes o vereador afirmou que há uma retroescavadeira na 

região do Wawruch e que iria repassar as informações  solicitadas, o vereador ainda ponderou 

acreditar que o período de estiagem está apenas no começo e comentou que há previsão para o “La 

ninha” neste próximo ano que deverá complicar muito o cenário agro em todos os setores, quanto 

ao pedido de lombadas do vereador Zaqueu o mesmo falou que  há um projeto inovador no 

município que instalará lombadas ecológicas em pontos estratégicos e que logo estarão na fase de 

testes. Pela bancada do MDB o vereador Adelir Sartori solicitou o auxílio para a APAE de Barão 

de Cotegipe que segundo o relato da sua conversa com sua vizinha passa por dificuldades e solicitou 

o repasse do duodécimo da Câmara no valor de dez a vinte mil reais. O vereador expôs também a 

preocupação do excesso de velocidade recém construída de concreto, referiu-se da Rua Joana 

Trizinski Norte, e solicitou a instalação de redutores de velocidade no local. Pela bancada do PSD 

o vereador André Gasparini comentou sobre as lombadas ecológicas comentadas pelo vereador 

Rodrigo Colet afirmando que no acesso ao município de Três Arroios há a instalação desse tipo de 

lombadas e que elas são realmente muito funcionais e que ganham o bônus por serem ecológicas 

fabricadas à partir de materiais recicláveis e parabenizou a Administração pelo projeto. O Vereador 

ainda comentou sobre o sequestro ocorrido no município de Erechim relatando que nunca antes 
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ouviu noticiar acerca desse tipo de crime na região e frisou devem haver políticas públicas e 

investimento na Educação, e fez alusão de que antigamente às coisas funcionavam de outra maneira, 

e que se continuarmos da maneira como está haverão tempos árduos à frente, neste mesmo quesito 

o vereador classificou o setor da Educação no município como de alta qualidade e solicitou aos 

munícipes que façam o mesmo para seus filhos os orientando sobre a criminalidade, drogas e afins. 

O vereador parabenizou os envolvidos na festa das capelinhas classificada como “atípica “pelo 

mesmo e  relatou que durante a romaria ocorrida no período antecedente à festa, teve uma frase que 

o marcou e que fazia  reflexão à respeito do voto consciente, que é um tema bastante discutido 

atualmente, aproveitando o vereador fez uma analogia à respeito relatando um comercial da franquia 

do  Burger King que retrata  que os clientes devem fazer suas escolhas no ato do pedido, e ao longo 

do comercial retrata um indivíduo que não sabe escolher o que quer e acaba em receber um pedido 

de pão com cebola, segundo o vereador o mesmo acontece na política então clamou para que as 

pessoas façam suas escolhas, analisem seus candidatos e votem consciente pensando no bem comum 

do município. O vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel comentou sobre o trágico sequestro 

envolvendo a médica Tamires de Erechim e explanou relatando a grande importância das câmeras 

de videomonitoramento para esse caso, o vereador ressaltou que esses investimentos trazem 

segurança para os moradores e que as câmeras  instaladas no município foram um investimento em 

conjunto da Câmara de Vereadores e Prefeitura Municipal e que além disso o sistema deve ser 

aprimorado com novas instalações para o beneficiamento de mais pessoas. O vereador ainda 

levantou o tema relacionado quanto ao Cemitério Municipal alegando à proximidade dos dia de 

finados e que este infelizmente encontra-se em estado indesejado, e comentou com os vereadores 

que já passou do tempo dos mesmos “tomarem as rédeas” da situação e criar um plano para gerenciar 

o espaço do cemitério classificado pelo mesmo como terra de ninguém além e com gestão 

desorganizado e incondizente com o princípio de equilíbrio devendo serem tomadas atitudes para o 

melhoramento. O vereador ainda relatou sobre a estiagem, que acredita que será pior que nos últimos 

anos e afirmando que o setor da agricultura e que a água para o consumo da Corsan terão 

consequências graves devido ao fato, citou à exemplo baixa de arrecadação e falta de água, o 

vereador finalizou explanando que esqueceu de fazer um requerimento verbal para a criação de um 

programa de conscientização de água pela Corsan e pelo município de Barão de Cotegipe. E não 

havendo mais matéria do dia, o Senhor Presidente encerrou os trabalhos da Reunião e convidou à 
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todos para a próxima Reunião Ordinária que em virtude ao feriado do dia de finados ocorrerá no dia 

subsequente, sendo ele no dia três de novembro de dois mil e vinte com início para às dezenove 

horas. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Luiz Eduardo Razzia Giacomel e 1º Secretário 

Rodrigo Colet. Sendo que o 1º Secretario determinou que fosse lavrada a presente ata, que após 

aprovada será assinada pelo mesmo e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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